## 今日聊城:城事

追踪报道>>

## 莘县古墓神秘纸扇打开

将放入莘县博物馆中保护,并供市民参观



本报聊城9月6日讯(记者 刘 云菲) 7月26日,本报以《明代 女尸历经400余年不朽》为题, 报道了莘县村民在菜园中挖出一 明代古墓,古墓中出土了23件文 物,其中有一把纸扇颇为神秘。 莘县文物管理所的工作人员,将 纸扇拿到权威机构进行鉴定,发 现纸扇中并无预测的书画作品, 而是布满了疑似金粉绘制的菱形 图案。

打开后的纸扇颜色已经发 黑,略显古铜色,扇面上的菱形 花纹依稀可见,正反扇面上布满 了金色菱形花纹,扇尾还有一个 金属吊坠,吊坠下有一把吊穗。

"纸扇见空气后就发黑了,我们 小心储藏起来,就怕弄坏了。" 莘县文物管理所工作人员说。

自村民主动将古墓中的23 件文物上交后,这把纸扇一直 布满了疑团。莘县文物管理所 所长李洪冰说,纸扇出土后, 我们兴奋不已,因为在聊城地 区还是第一次出土纸扇,再加 上古墓主人身份显赫,是明代 兵部尚书、太子太保江东的孙



图为莘县古墓出土的纸扇。

女,纸扇估计会有名人字画之类的真迹。"我们这么猜测的,再加上纸扇比较容易损坏,县里没有专门的鉴定机构,就一直没有打开过。"

李洪冰说,我们询问了北京、上海、湖北和杭州等地的文物鉴定机构,最后把纸扇送到杭

州市丝绸博物馆的实验室进行鉴定。"纸扇应该是印刷品,上面虽然没有珍贵的字画,可这也是聊城第一次出土纸扇,填补了这方面的空白,也具有一定的研究价值。"李洪冰说,纸扇将放入莘县博物馆中保护,并对外开放,供市民参观。

## 女生体育课上竟玩击掌游戏

体育老师建议:女生应利用体育课锻炼身体

本报聊城9月6日讯(记者 王传胜) 6日上午,在市区 一所中学操场上,一个班级在 上体育课,男生们大都在打篮 球、踢足球,而女生多在操场 边的树荫下乘凉、聊天,有的

玩起击掌游戏。一中学体育老师建议,女生应充分利用体育课锻炼身体。

"你拍一,我拍一,一个小

孩坐飞机……"6日上午11点多,在市区一所中学操场上,两个女生坐在树荫下玩起儿时的击掌游戏。这俩女生说,"挺无聊的,才玩儿这个。"隔着栅栏,记者看到,多数女生躲在树荫下聊天,而男生都在

操场上踢足球、打篮球,玩得

不亦"热"乎。

小晴(化名)是初二学生, 她指着操场上踢足球的男生 说,"他们很喜欢体育课,我们 女孩子不大喜欢,没什么好玩 的。40分钟的体育课,先由老 师带着集体活动10多分钟,包 括慢跑热身,做操等,之后就 自由活动。"小晴说,自由活动 就意味着"解放",盼着赶快下 课,去上文化课,体育课上不 上无所谓。

初三学生小楠说,升高中 要考体育,她现在很珍惜每周 的两节体育课,每次都约上好 友一起围着操场跑步。"学校 有一些跳绳、踢毽子、打羽毛 球等项目,但这些项目从小就 玩,有些厌倦了,希望体育课 上增加些新颖的体育项目。"

对此,水城中学体育老师 王敏分析,女生上体育课"不 积极",不仅存在于初中,高中 也有这种现象。尤其是初中女 生,正处于身体发育阶段,比 较羞涩、喜欢安静。另外,限于 经济条件,一般学校的体育器 材有限,适合女生锻炼的项目 较少。

王敏说,目前正在进行的 新课改,体育老师不断调动女 生锻炼的积极性,让她们参加 锻炼。女生也应在现有的条件 下,充分利用体育课锻炼身体。